



奉化发布 奉化头条
今天晴到多云,午后局部有阵雨或雷雨,偏南风3~4级,26℃~38℃。明天多云,午后有雷阵雨。
区气象台8月4日16时发布

总第8383期
今日8版

奉化新闻网
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

靶向跟踪 精准“追雷” 气象防雷 全省首个靶向式雷电监测预警平台启用

本报讯(记者 马乐乐 王层裕 通讯员 盛家豪)进入7月以来,奉化多地出现强对流天气,雷雨大风尤其甚,对电网安全运行带来一定威胁。以往遇到雷击造成线路故障,线路抢修人员只能在事后抓紧时间补救,费时费力。现在,有一种系统科学的方法“追踪”雷电,在雷击前提前防御。这就是区供电公司和市气象局合作研发,今年启用的靶向式雷电监测预警平台,简称“CTL平台”。

8月3日下午,记者来到溪口供电所数字平台指挥中心。一进门,就看到大屏幕上显示的类似地形图和卫星云图的画面。这就是运行中的靶向式雷电监测预

警平台。“这个平台有多种功能。一种是我们看到的像地形图的这边,上面的红色箭头指向,就是雷雨云团的动向,据此可实时掌握雷雨云团的精准位置、行进方向、行进速度等,当雷雨云团行进到一定距离范围内时,系统会发出预警,属地供电公司可以根据预警情况,提前向可能遭受雷击区域进行针对性调配,重点巡视可能遭受雷击的线路,及时组织力量抢修,让排兵布阵有了先见之明。”区供电公司营配部工作人员丁旦健介绍。

据了解,在以往的雷暴天气中,由于落雷点信息缺失,抢修人员在发生雷击故障后,需沿故障线路逐基逐杆巡视,耗时耗力,抢修效率低

下,影响线路快速复电。但在“CTL”的帮助下,雷击故障巡线的平均时长从以往的1.27小时缩减到0.36小时。

此外,以往因缺乏气象数据支撑,防雷设计标准存在差异性,配网工程在可研设计阶段选取新建线路路径时,往往只能凭借个人经验判断;又因历年域内主要落雷点分布存在变化,季后的防雷资源投放往往只针对当年的雷击线路开展,因此,防雷改造的顶层设计缺乏长效机制。“CTL”的另一大功能就能解决这个难题。

“平台根据奉化地形地貌和过去5-10年的地闪雷电位置和落雷点信息,设计了全域雷击概率分析及时空分布图层,就是这边像卫星

云图的这块,颜色显示有蓝色、橙色、红色,蓝色表示雷击概率低,红色表示雷击概率高。有了这个精准提示,在未来线路改造时,就可以选择雷击概率相对较低的区域布设线路。”丁旦健说。

目前,区供电公司已针对2018年到2020年雷击次数最多的20条配网线路,通过全域雷击概率分析及时空分布图层数据对比,会同气象防雷专家现场查勘评估,分析易受雷击的杆位区间,为配网工程、防雷改造、技改大修项目的具体方案编制提供了重要凭证,有效降低了配网线路遭受雷击的概率。1-6月,奉化配网线路雷击故障3次,累计消耗故障时户数21.79个,同比分别压降86.95%、94.78%。

魏建根在部署疫情防控工作时强调 抓紧抓实各项措施 牢牢守住疫情防线

本报讯(记者 李婷婷)昨天下午,区委副书记、区长魏建根主持召开专题会议,传达上级有关疫情防控工作最新工作要求,分析当前全区疫情防控形势,部署下阶段疫情防控工作。吴盈盈参加。

魏建根指出,近期全国疫情仍呈现多点散发态势,特别是近日周边地区出现本土病例,给疫情防控带来新风险。全区上下要全面落实省、市疫情防控要求,毫不放松抓紧抓实抓细各项防控措施,牢牢守住疫情防线,全力以赴守护好奉化的平安稳定。

魏建根强调,思想认识要紧起来。坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理,立即“吹哨”,全面激活指挥体系,把责任压实到每一个环节、细化到每一项措施,确保一旦发生

突发疫情,能够立即响应、快速处置。防疫措施要严起来。密切关注国内疫情变化,从严落实重点人员排查管控,全力做好公共场所等重点区域监督检查,持续抓实常态化核酸检测,合理布局核酸采样点位、开放时间,确保“应检尽检”。大中小门要守起来。精准落实交通卡口查验,切实强化重点场所管控,严密守好基层“小门”,坚持“逢进必扫”“逢扫必查”,织密织牢疫情防控网。疫苗接种要抓起来。持续抓好加强针接种工作,加快“应接尽接”进度,坚决筑牢群众健康屏障。防控责任要实起来。压紧压实属地、部门、单位和个人“四方责任”,加大检查督查力度,确保疫情防控各项措施落实到位,切实保障人民群众生命安全和身体健康。

魏建根在区经信局调研时指出 推动经济提质增效 坚决完成年度目标

本报讯(记者 李婷婷)昨天上午,区委副书记、区长魏建根带队赴区经信局调研督导经济工作,强调要全力以赴抓当前、高点定位谋长远、千方百计促发展,着力推动经济提质增效,坚决完成全年目标任务。邬培栋参加。

上半年,我区工业投资、制造业投资增速分别为51.5%、44.3%,均列全市第一,技改投资增速16.4%,列全市第四;驻企专员累计走访企业10585次,梳理解决问题798个。魏建根对此予以肯定,并指出,要发挥好工业“当家长子”作用,为全区经济行稳致远打牢基础、为高质量发展多作贡献。

魏建根强调,下步要紧盯重点、攻坚克难、抢时增速,具体做到“五抓五稳”。一是抓疫情防控稳经济。要强化重大风险防范,毫不放松抓好常态化疫情防控,督促帮助

企业守牢疫情防控安全底线,确保企业防疫生产“两手抓、两不误”。二是抓产业谋划稳经济。要用长远眼光、战略思维,抓好产业布局,引导产业集聚,着力推动企业上规模、上档次,提升工业质量效率和竞争力。三是抓项目落地稳经济。要采取有力措施,推动招商引资项目快落地、引进项目快建设,在建项目快竣工、竣工项目快产出,以项目高质量支撑发展高质量。四是抓科技创新稳经济。要引导鼓励企业不断加大技改投入、不断创新跨越,同时把握机遇大力发展数字经济,加大“腾笼换鸟”“凤凰涅槃”力度,加快推进新旧动能转换。五是抓企业服务稳经济。各地各部门要下沉一线当好企业“服务员”,精准落实各项惠企纾困政策,着力解决企业发展和项目建设遇到的堵点难点问题,不断激发企业发展活力和内生动力。

就省食品安全示范区创建迎检作动员部署 区食药安委2022年第二次全体(扩大)会议召开

本报讯(记者 李婷婷)昨天下午,区食药安委2022年第二次全体(扩大)会议暨奉化区创建浙江省食品安全示范区动员部署会召开。区委副书记、区长魏建根作创建迎检动员,要求全区上下统一思想、凝心聚力,高标准高质量做好各项创建工作,确保“创则必成,建则必胜”。吴盈盈主持。

魏建根指出,食品安全是重大

民生工程,各地各部门要按照食品安全最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚和最严肃的问责“四个最严”要求,提升食品安全治理能力,有力保障群众“舌尖上的安全”。

当前,我区创建省食品安全示范区已进入迎检评估阶段。魏建根强调,要以“归零”心态,查问题、补短板。安全工作只有起点,没有终点,要坚持问题导向,精准发力,全

力争创省食品安全示范区。要以“攻坚”心态,抓重点、攻难点。盯紧校园、养老机构、农贸市场、餐饮场所等重点区域,坚持严管源头、严控过程、严防风险、严打违法,牢牢守住不发生重大食品安全事件的底线红线。要以“决战”心态,抢进度、抓冲刺。严格对照省食品安全示范区创建标准、任务和职责,抓实抓细各项工作,加快构建分级管理、职责明

晰、运转高效、覆盖全面的食品安全网格化监管大格局,逐层筑牢食品安全防线。要以“争先”心态,压责任、抓落实。时刻绷紧食品安全这根弦,健全责任体系、强化督查实效、加大宣传力度,密切配合、通力协作,确保创建任务圆满完成。

会上,区食药安办部署创建迎检具体工作,区教育局、岳林街道、溪口镇分别作表态发言。

宁波湾天妃湖惊现海市蜃楼



昨天傍晚6时许,宁波湾天妃湖东南边天空突然云聚聚集,云雾缭绕中,一座山脉的海市蜃楼缓缓成形,若隐若现、虚实实的景象山岳并行,霞光与山脉形成的风景如梦如幻。
记者 康诗文

信守承诺52载

——记孔峙村老年协会会长蒋国良

不便的老人。

日前,记者来到西坞街道孔峙村,今年70岁的蒋国良,慈眉善目、和蔼可亲,正在村老年食堂准备为老人送午餐。“趁现在身体好,多为村里做些事。虽然苦了一点,但是我很开心。”蒋国良笑着说。不一会,他便带领志愿者将打包好的十几份午饭送给行动

蒋国良把照顾他们当成自己的责任,时时提点陈阿大什么时间该做什么事,在日常生活中尽力给予帮助。陈阿大没钱花,蒋国良二话不说递上几张10元纸币。“不能一次给他太多。”蒋国良说,陈阿大不识钱,出去买东西,只知道递上一张纸币,因此细心的他把大额纸币兑换成10元纸币,这样即使遇到不厚道的人,也不至于太吃亏。1987年,陈阿大的父亲过世,家里没有钱,也没有主事的人,蒋国良凑钱帮陈阿大办理其父亲的丧事。1993年,陈阿大的妻子病故,蒋国良又帮其处理后事。2013年,“菲特”台风对奉化造成严重影响,蒋国良帮陈

阿大把家具转移到地势较高的地方后,还把他接到了自己家里。

陈阿大家的房子是低矮破旧的木结构老屋,长时间未修缮更显破败。2005年,蒋国良给陈阿大修过一次房子,地面浇成了水泥地,屋顶全部翻修,透光的墙也重新用砖砌过,家里还装了淋浴设施和抽水马桶,装修所花的5000多元由蒋家兄弟姐妹分担。去年,在村里的帮扶下,蒋国良又一次出资近5万元,从屋顶、墙面到门窗,将他家翻新一遍。

有人不解地问蒋国良,为啥对一个没有血缘关系的人这么好?蒋国良笑着说:“他没办法照顾自己,总得有人帮帮他。”

新一轮房票政策实施 首张房票昨日发出

本报讯(记者 袁伟鑫 通讯员 吴晓琳)“选择房票有政策奖励,像我这样有购房需求的,肯定更加划算。”昨天上午,在岳林街道宝化路东延工程瑞丰村一期征迁项目指挥部,第一个拿到房票的村民严先生高兴地说。这是今年我区房屋征收(拆迁)安置房票实施办法推出以来,发出的首张房票。

5月底,我区出台《房屋征收(拆迁)安置房票实施办法(试行)》,房票适用于全区范围内国有土地上房屋征收项目和集体所有土地房屋拆迁项目。房票在被征收(拆迁)住宅用房、商业用房、工业用房、仓储用房签订的房票补偿安置协议生效

后发放,可在特定时间、地域和范围内用于购房兑付。房票记载人可以选择购买商品住宅、商业用房及配套附属设施,不包括存量房(二手房)。房票自出具之日起生效,兑付期限12个月。

宝化路东延工程瑞丰村一期征迁项目涉及住宅有证88户,非住宅有证2户,总土地面积20061平方米,总建筑面积13400平方米。作为我区新一轮房票政策实施以来第一个启动签约的征迁项目,共提供18处房票专供优惠房源。此次项目签约户中,22户选择房票补偿,共31张,涉及金额约3000万元,当天共有11户拿到房票。

大田小区两幢危房10天完成100%签约

本报讯(记者 柳家欢 通讯员 吴晓琳)8月3日,岳林街道大田路6幢、东升路20幢项目仅用10天时间完成100%签约。该项目均为住宅,涉及被征收户数40户,被征收建筑面积4443.98平方米。这两幢房屋经第三方公司鉴定为D级危房后,岳林街道当即撤离住户,发放过渡费,并开展拆除工作。

据介绍,该项目7月初组建工

作班子,25日开始签约,仅10天就完成两幢危房征迁签约。期间,项目指挥部第一时间组建户主微信群,24小时在线答疑、贴心服务,并于7月8日起,面向分散在各地的户主了解情况,打消疑虑,提高签约意愿。

据了解,此次征迁还新增了房票补偿,为住户提供更多选择与利好,其中9户征迁户选择了房票补偿。

奉化区海洋预报
发布时间: 2022年8月4日16时
联系方式: 0574-27898691
发布单位: 宁波市自然资源和规划局奉化分局 宁波市海洋预报台

潮汐预报							
预报日期	预报站点	第1高潮		第2高潮		第2低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高	潮时	潮高
8月5日	桐照	2:14	2.34	15:01	1.94	7:01	-1.11
	湖头渡	1:46	2.02	14:25	1.61	6:53	-1.09

海浪和水温预报				
预报日期	预报区域	浪高	浪向	表层水温
8月5日	奉化沿海海域	0.2-0.4米的小浪	偏南	29-30℃

阅读越棒 城市书房 农家书屋
责编:康新欣 版式:刘晓云 校对:宋佩尔 电话:88585607
宁波市生态环境局奉化分局特约刊登